



铁砌板

2023年8月1日 星期二

县市

▶28891459责任编辑: 尹二荣 美术编辑: 刘珠昱 校 对, 马唐春

八旬游客走失6小时

湘赣边民联手 施救成功

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/卢姣梅 郭幸鹃

7月26日晚7时30分许,炎陵县大院农场值班室突然接到当地一家民宿老板吴女士打来的求助电话:一名来自长沙的八旬老奶奶于下午4时30分许离开民宿至今未归,请求帮助寻找。

该农场当即组织20多名干部职工,根据监控显示的老人去向,分头进山搜寻。并在当地一些微信群及时发布老人走失的消息,附上老人照片及走失前的服饰特征。各生产队队委会干部、云上公司职工、十都镇派出所民警合计20多人,闻讯后分头寻找。

当地山势陡峭,林间小径横七竖八,且当晚大风大雾天气,气温只有10℃,能见度仅10多米,搜救难度不小。

在空旷的山野里,搜寻人员一边用手电筒仔细搜索前行,一边大声呼喊:老奶奶,老奶奶。"然而回应他们的只有寂静山野。

老人家属介绍,老人记忆力衰退,视力衰弱,腿脚不便。搜寻人员不放过任何一个路口、一处草丛,连路旁的杂屋、牛棚都不放过。此时,时针已指向晚上21时,老人走失已4个半小时,大家的心揪得更紧了。

正当大家一筹莫展之际,村民刘富民打来电话,刚才,他和爱人外出,看到一位老奶奶正往龟龙窝方向走去,衣着等特征符合这名走失老人。

事不宜迟,各搜寻小组迅速向龟龙窝方向赶去。经过一番搜寻,仍然找不到老人的踪影。这里地处湘赣边界,一条小路通往江西省遂川县梓木桥方向。

老人会不会往江西去了?搜寻人员立刻 与遂川县境内沿途一些老表联系,并把老人 的相关信息发过去,请求老表们帮忙寻找。

一个多小时后,遂川县梓木桥一位老表传来好消息:他发现了老人的踪影。搜寻人员迅速前往,终于在一山洼处,找到了老人,老人当时脸色苍白、浑身沾满草籽。此时,已是晚上22时35分,距老奶奶走失已过去6个多小时。

经当地卫生院检查,老人仅身体有些虚脱,经调养无大碍。

山水凉爽无夏日 人来三伏似秋冬一

清凉山水带火"康养游"

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 汤易文

炎炎烈日烤着大地,更加考验着人们的"耐热极限",避暑成为人们旅游出行的关键词。走出空调房,热浪滚滚,哪里能觅得一抹清凉?

近段时间,炎陵县神农谷、大院农场、梨树洲等景区,因海拔较高、气温舒适、风景优美,吸引游客纷至沓来,引爆了夏日清凉游,有些地方甚至出现了一房难求的现象。

完善设施,3年投资6亿多

观看飞流直下的瀑布、体验山间游乐项目、攀行绝壁索道……走进夏日的神农谷景区,青山叠翠,清凉如秋,游客络绎不绝,尽情享受阵阵清凉和亲近大自然的快乐。

"夏季旅游,大多游客是冲着凉爽而去的。"炎陵县文旅广体局有关负责人介绍,炎陵县森林覆盖率高达83.49%,居湖南各县市区之首。其优良的生态、较高的海拔,让这里的夏天十分凉爽。暑假以来,这些景区游客持续火爆。

过去,由于该县一些清凉景区设施欠完善,游客望而却步。近年来,炎陵县将文旅康养基地建设,列为重点打造的"三基地"之一,加大设施完善力度,3年投资6亿多元,启动了7个项目建设。依托神农谷、梨树洲等生态景区,开发了一批森林浴场、森林氧吧、森林疗养、森林度假等旅游产品,建成了自行车道、越野跑道、登山步道等以人为本的慢游交通系统。

其中,神农谷景区建设了神农湾森林康养酒店、珠帘山庄,建成康养步游道等,在完善吃、住、游的基础上,还推出了健康既时尚的绿色户外拓展项目——翻越雪山体验、接龙桥战斗体验、重走朱毛红军挑粮小道等。这些项



游客们在溪水里戏水。炎陵县委宣传部供图

目集运动、挑战、娱乐、教育于一体。 同时,该县出台一系列扶持措施

同时,该县出台一系列扶持措施政策,大力发展乡村旅游,让景色秀美的乡村成为游客避暑休闲的好去处。全县现有农家乐、民宿400多家,其中神农谷景区就有100多家。

预订房间,须提前一周

来到我市海拔最高村落——炎陵县策源乡梨树洲,已是下午时分。记者看见太阳下,不少游客悠闲地在路旁散步、闲聊。

"他们不怕热吗。"记者问。 "外面可凉快了,不信你打开车 窗试试。"同行的工作人员道。

车窗开处,一阵凉风袭来,让人 甚是惬意。同行的工作人员介绍,夏 日,这里的气温比山外低8℃至9℃, 每年夏秋两季,大量游客来此度假。 游客们一边享受清凉,一边观数百万 年冰臼,赏千年古铁杉群落,登湖南 第一高峰——酃峰,可爽了。

青山如黛,凉风习习,与梨树洲

相媲美的还有神农谷景区。据介绍,神农谷景区森林覆盖率98.75%,经中南林业科技大学、广州环境监测中心采用美国 BEEKETT 型测定仪测定表明,楠木坝珠帘瀑布处负离子含量达13万个/立方厘米,堪称亚洲之最,是人们避暑、养生的好去处,被誉为传说中"神仙避暑的地方"。

一到夏日,这里总是游客爆满,游客们说:"这里不仅有很优美的风景,还特别凉爽,是避暑休闲、红色游的首选地。"

记者留意到,在该景区客服中心停车场,停放着不少悬挂江西、广东、湖北等地牌照的车辆。该景区有关负责人说,自驾游客是这里的"主力军"。

此外,在"山上云海"远山蓝、"避 暑胜地"大院农场等地,一到夏天,也 都人满为患,成为游客们的打卡地。

"眼下,各清凉景区客流量过大, 已出现一房难求的现象,预定客房, 须提前一周以上。"该县有关部门负 责人特意提醒道。

九龙通用机场通过省可研评审

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生) 7月26日,省重点建设项目事务中心项目部负责人率专家团队来到炎陵县,召开了炎陵九龙通用机场可研评审会。专家组通过充分科学认证、听取项目单位及报告编制单位相关汇报,一致认为,该通用机场可行性研究报告编制内容较为完整,编制依据合理规范,符合国家和民航标准,经修改完善后同意通过。

炎陵九龙通用机场场址位于

霞阳镇炎西村,拟建设 A2级通用 机场,总投资约2.67亿元。该项目 主要服务于旅游观光、飞行教学、 农林作业、通勤飞行、飞机零部件 的生产、组装及飞机托管等通用 航空飞行产业,并兼顾森林防火、 应急救援、城市环保、行政执法、 空中巡逻等国民经济各个领域。

项目建成后,可有效提升炎 陵及我市立体交通运输能力,推 动炎陵县在交通、产业、文化等方 面实现提升,为经济社会高质量 发展注入强劲动力。

巡察组介人 赔偿款到位

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/曾瑶) "感谢 巡察组的帮忙,我们终于领到了山火赔偿款。"近日,炎陵县船形乡船形村村民谭某、资兴市青林村村民陈某等人收到双堂电站支付的 40 余万元赔偿款后,高兴地说。

今年3月,炎陵县委第五巡察组进驻船形乡开展常规巡察, 先后接到船形村、资兴市汤溪镇 青林村村民的信访电话,希望督 促该乡双堂电站的相应赔偿款尽 快到位。原来,去年10月17日,双 堂电站张某某进山违规作业,引发山火,导致船形乡船形村、资兴市汤溪镇青林村500多亩山林以及周边养鸡场等被烧毁。

巡察组第一时间召开组务会商量讨论,及时与肇事方企业负责人、船形乡政府相关负责人等取得联系,调查了解情况,要求尽快组织开展协调工作,争取尽快达成赔偿协议。

在巡察组的督促下,船形乡 政府先后4次组织双方召开协调 会,终于促成双方签订赔偿协议, 予以兑现。

"竹乡"有了楠竹深加工项目

株洲日报讯(全媒体通讯员/ 郭幸鹃 唐剑) 近日,由欣臻竹制品有限责任公司投资5000多万元的云上大院竹制品深加工项目,正式落户炎陵县大院农场。

大院农场楠竹资源丰富,有 笋竹两用林面积3万余亩,活立 竹590万余株,有着"竹乡"美誉, 发展楠竹产业优势明显。

云上大院竹制品深加工项

目,选址于大院农场大院生产队, 用地面积30余亩。其主要建设项 目生产厂房、办公用房、职工宿 舍、设备购买安装及相关配套设 施等。投产后,主要生产竹家具、 竹板材、竹制日用品等。

该县有关部门负责人认为, 该项目的落地实施,将推动当地 楠竹产业集约发展,带动群众稳 步增收致富,助力乡村振兴。

责任编辑:尹二荣 美术编辑:刘珠昱 校对:马晴春

县市·新闻

朱亭村上榜 省级美丽乡村示范创建村

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/肖霜) 7 月28日,中共湖南省委农村工作领导小组公布2023年度省级美丽乡村(和美湘村)示范创建名单,获节1村上榜,

为渌口区朱亭镇朱亭村。 为深入贯彻习近平总书 记关于建设宜居宜业和美工 村及学习推广浙江"千万工 程"经验的重要指示批示精 神,我省以省级美丽乡村全面振 创建为载体,推动乡村全面振 兴。此次经县市区申报、市州 推荐和省级核定,我省共有50 个村上榜2023年度省级美丽

乡村(和美湘村)示范创建村。 朱亭村以党建为引领,依 托丰富的林业资源和水资源,引 入企业发展稻虾养殖,建设油茶 基地和黄桃、柑橘等果木经济 林,依托朱亭五号山谷民宿旅游 项目打造游客游乐中心和接待 中心2万平方米,有效壮大村集 体经济,带动村民增收。该村全 力改善基础设施条件,提升群众 幸福感。目前,村到组道路已 100%水泥硬化,全村已全部实 施电网改造,生活垃圾实现集中 转运处理,自来水进村入户率达 80%,2018年朱亭村就被评定为 "株洲市级美丽乡村"示范村。

一医药中间体项目落户攸县

株洲日报讯(全媒体记者/王军通讯员/吴斌尹亚岚罗武吉)7月28日,攸县与香港康宁医药化工有限公司共同签约医药中间体项目。根据双方合作协议,香港康宁医药化工有限公司计划总投资2.3亿元,选址攸县高新区新建湖南金安药业有限公司,专门

香港康宁医药化工有限公司总经理叶宸瑜表示,攸县是一块投资热土,香港康宁医药将整合自身资源,充分发挥企业自身优势,共同搭建产业发展和开放合作平台,以高质量项目实施推动攸县加速发展,

从事医药中间体生产开发。

努力实现优势互补、资源共享、 共同发展、互惠共赢。同时,企业将运用现代化管理理念和多模式运作,坚守环保和安全底线,诚实守信、合法经营,努力把产业做大做强做优,为攸县高质量发展作出更多贡献。

医药中间体项目落户是对 攸县医药产业的强力补充。下一步, 攸县将以最强支持推动项目见效, 为企业提供最优的审批服务、最强的要素保障、最好的政策支持, 全力以赴助推香港康宁公司医药中间体项目早日落地、早日开工、早日投产、早日见效。

渌口区首个村级"中医阁"投用

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/李桂平何非) 近日,渌口区南洲镇昭陵社区卫生室"中医阁"投用,居民可以在家门口享受拔罐、刮痧等中医药服务,这是该区首个投用的村级"中

医阁"。 昭陵社区的"中医阁"设置了中医药文化宣传橱窗、中 医诊疗室和中药房,配备了牵引床、理疗仪等中医诊疗设备 8种,中药饮片315种,中成药30余种,可提供拔罐、刮痧、耳穴压豆、艾灸、针刺、按摩、牵 引等中医药服务。当了多年村 医的刘顶峰表示,终于有施展 中医适宜技术的阵地。

禄口区卫健局相关负责 人介绍,为进一步满足居民对 中医药服务的需求,加快实的 级诊疗目标,禄口区在全区的 围内遴选基础条件相对较好、 围内遴选基础条件相对较好、 群众需求量相对较大,并的担居 供中医适宜技术服务,让居民 卫生室建设"中医阁",让居民 在家门口就能享受中医药事 业,完善基层医疗体系。

"株洲王十万黄辣椒" 喜迎丰收

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/肖竞 曾俊敏) 7月27日,骄阳似火,渌口区龙船镇河包村的"株洲王十万黄辣椒"种植基地里,一垄垄辣椒苗郁郁葱葱、长势旺盛,金黄透亮的黄辣椒挂满枝头,甚是喜人。村民们弯腰半蹲在辣椒地里,加紧采摘成熟的黄辣椒。

"往年单株黄辣椒的产量不会超过0.5公斤,今年通过改良种植方式,再加上天气给力,单株产量达1公斤至1.5公斤,亩产更是突破1500公斤,实现了翻翻。"基地相关负责人李春奇激动地告诉记者,这里集中连片种植的200多亩黄辣椒产量创历史新高,迎来了大丰收。

一旁,采摘下来的黄辣椒经打包,被装车送往辣椒加工厂。生产车间里,金黄色的辣椒堆成了小山,村民们正在精心挑选分拣。该负责人介绍,由于今年黄辣椒产量暴增,厂内两个冷库已经堆满。"目前,我们干辣椒的库存超过2吨,每天进场或者收购的黄辣椒超过1500公斤以上。"龙船镇河包村支委委员李晓慧介绍,近年来河包村通过"村集体合作社+基地+农户"模式,大力推广黄辣椒种植,效益稳步攀升,预计今年产值约100万元。



村民正在挑选分拣辣椒。通讯员 供图

2020年,"株洲王十万黄辣椒"获 批国家地理标志证明商标,由此,产业 迈上品牌化发展道路。作为"株洲王十 万黄辣椒"的主产地,龙船镇有像河包 村这样的黄辣椒标准化种植基地5 家。目前,黄辣椒产品已进入株百超 市、湖南优质农产品服务中心等,种植 户不愁销路,全镇基地加散户种植黄 辣椒的总面积已从去年的5000余亩 提升至今年的7600余亩,辣椒收购均 价从6元/公斤增至16元/公斤。 目前,株洲王十万黄辣椒

目前,株洲王十万黄辣椒产业协会出台了新鲜黄辣椒保底价10元/公斤的收购政策,让村民放心种植。下一步,龙船镇将以河包、赤石和挽洲村为重点片区,分别打造王十万黄辣椒全产业链、孵化创业和融合发展示范基地,强化与湖南农业大学、省农科院合作,积极拓宽销售渠道,全力推进乡村振兴。

攸县窎山: 黄桃"邂逅"避暑季

株洲日报讯(全媒体记者/王军通讯员/黄星李王宸) 鸾舞山有幸,君临享清凉。7月28日,"黄桃开园采摘暨首届民宿避暑季"活动在攸县鸾山镇福韵新漕生态园正式启动。

此次活动以"品鸾山黄桃 享沁凉一夏"为主题,吸引了广大游客参与。"老板,黄桃多少钱一斤?""快过来,这里的黄桃好甜!"游客们不停地游走在各个摊位间,话黄桃、品黄桃、买黄桃,村民们则在一边忙着挑黄桃、切黄桃、递黄桃。

据悉, 攸县鸾山镇位于罗霄山脉中段, 森林覆盖率达84%, 全年平均气温仅16.45摄氏度, 部分地区负氧离子浓度最高达15万个/立方厘米, 是夏季休闲旅游的避暑胜地。不仅拥有八福垅峡谷、皮佳洞、白龙洞等丰富的自然地理资源, 而且凭借青山绿水、凉爽气候, 乡村旅游逐步形成了"春天踏青赏樱花, 夏天溯溪住民宿, 秋天登山摘黄桃, 冬天看戏卖年货"的四季旅游格局。

"鸾山现有桃栖山居、乡居小院、

彼岸花谷等特色民宿55家,床位700余个。另外,这里生产的黄桃因山泉水滋养和海拔温差,个大皮薄、果香脆甜,全镇种植面积达1000亩,今年的产量达40万公斤。"攸县鸾山镇党委书记蔡爱国介绍。

启动仪式上, 攸州优品和直播攸州、攸县驻长沙流动党总支和广西觅鲜电子商务有限公司分别签订了相关授权书及销售协议。同时,活动还为"两微一抖"获奖的14位参赛选手进行了颁奖。

醴陵947个停车位 昨起恢复收费

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷) 7月28日,醴陵市渌江投资控股集团有限公司发布通告,将从7月31日起对该市内的947个停车泊位恢复收费。

据介绍,2022年9月,为助力株洲市首届旅游发展大会等系列活动,醴陵市渌江集团决定自去年9月1日起对城区内停车泊位暂停收费。同时,启动了对停车位收费系统及设施设备的更新升级,目前已完成系统及设施设备更新升级工作。

今年7月31日起,醴陵将对全市内的停车泊位恢复收费,即国瓷南路、醴泉路、李畋西路、瓷城大道、李畋中路的947个停车泊位。每天8时至20时,前30分钟以内免费,超过30分钟,则连同前30分钟一并计费;前30分钟按每15分钟0.7元收取;超过30分钟的时长则按每15分钟0.8元收取,不足15分钟仍按0.8元收取;每天停车费最高限额30元。

美丽龙匣"莲"通富路



眼下,正值莲蓬采摘的旺季。7月28日,茶陵县高陇镇龙匣村的千亩荷塘,朵朵荷花姿态万千,荷香四溢。绿荷红菡间,十余个村民来回穿梭,拨开层层荷叶,娴熟地采摘莲蓬,后放入袋子,炎炎烈日也抵挡不住丰收的喜悦。

高陇镇莲蓬种植面积达1000多亩,基本呈集中连片种植。大批新采的莲蓬被送到了村里进行集中加工。一粒粒嫩绿浑圆的莲子,在经过机器脱粒、烘干后被打包封装,销往湘潭、长沙等地,年销售额达350万元左右。

近年来,龙匣村大力发展湘莲种植产业, 打造集"生产、生活、生态、诗画景观、文化娱乐"于一体的千亩龙匣荷花产业区,不断释放 "美丽经济",辐射带动周边群众增收致富,助力乡村振兴。

タれ 扱う。 株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/谭斌斌 摄